



ΣΥΡΙΖΑ
ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ ... 1612
Ημερομ. Κατάθεσης: ... 7 - 4 - 15

Αθήνα, 7 Απριλίου 2015

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τους κ.κ. Υπουργούς

- α) Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, Περιβάλλοντος και Ενέργειας
- β) Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης

Θέμα: « Θεσμικά και εποχιακά προβλήματα της κτηνοτροφίας στους νομούς Ροδόπης, Πιερίας και σε όλη τη χώρα».

Οι δυο πυλώνες της οικονομίας στους νομούς Πιερίας και Ροδόπης εξακολουθούν να είναι από παλιά η γεωργία κι η κτηνοτροφία. Δυστυχώς όμως η ανάπτυξη της τεχνολογίας η οποία βελτίωσε σημαντικά τη ζωή στην ύπαιθρο, δεν συνέδραμε αντίστοιχα και στα ζητήματα που άπτονται της ηλεκτρονικής διακυβέρνησης στους δυο αυτούς κλάδους.

Αναφέρουμε ενδεικτικά τα σημαντικότερα των προβλημάτων που βασανίζουν τους ανωτέρω κλάδους τόσο στις περιοχές μας, όσο και σε όλη τη χώρα:

- Το συντριπτικό ποσοστό των στάβλων παραμένει παράνομο· αριθμημένο μεν ώστε να διεκπεραιώνονται οι βασικές υποθέσεις, θεσμικά όμως μετέωρο.
- Οι σταβλικές εγκαταστάσεις διέπονται από αυστηρούς όρους όπως απαγόρευση χρήσης τσιμέντου, αυστηρές νόρμες για κοπροσωρούς και αναμοχλευτές, ακριβά παράβολα Δ.Ε.Η.
- Οι επιχορηγήσεις κι οι αποζημιώσεις καθυστερούν και παράλληλα δεν δίνεται η δυνατότητα στον ενδιαφερόμενο επαγγελματία να παρακολουθεί online την εξέλιξη του αιτήματός του.
- Η αρχειοθέτηση κι η τεκμηρίωση της γης και των κτισμάτων – χωράφια, βοσκότοποι, μαντριά, καλλιέργειες, εκτιμήσεις σοδειάς και παραγωγής – βρίσκονται σε εμβρυακό στάδιο και αναζητούνται στα χαρτιά και στα κιτάπια των υπερβολικά πολλών υπηρεσιών που ασχολούνται ταυτόχρονα με τα ίδια αντικείμενα, προσκολλώντας μάλλον παρά εξυπηρετώντας την παραγωγή και τα δικαιώματα των αγροτοκτηνοτρόφων: ΟΠΕΚΕΠΕ, ΕΛΓΑ, ΠΑΣΕΓΕΣ, ΚΕΠΠΥΕΛ, ΕΘΙΑΓΕ, Δήμοι, Κοινότητες, Νομαρχίες, Περιφέρειες...

Με βάση τα παραπάνω ερωτώνται οι κ.κ. υπουργοί:

Σε ποιες ενέργειες πρόκειται να προβούν ώστε:

- α) Να δημιουργηθεί μια ενιαία βάση δεδομένων που θα περιλαμβάνει όλο το ανθρώπινο δυναμικό που εργάζεται στον κάθε κλάδο, το ιδιοκτησιακό καθεστώς, την έκταση της καλλιεργήσιμης γης και την προσδοκώμενη σοδειά,

το ζωικό κεφάλαιο και την εκάστοτε παραγωγή, καθώς και τις καταστροφές που προκαλούνται από θεομηνίες και ασθένειες με τις προβλεπόμενες αποζημιώσεις,

β) Να προχωρήσει ΑΜΕΣΑ ο απαιτούμενος εμβολιασμός για τον καταρροϊκό πυρετό! Παραμένει ανεξήγητος ο λόγος για τον οποίο η προηγούμενη κυβέρνηση ολιγόρησε σε ένα τέτοιο ζήτημα και οφείλουμε να καλύψουμε τάχιστα το κενό αυτό.

γ) Να αποδοθούν αναλογικά οι εξισωτικές αποζημιώσεις και στους μετακινούμενους κτηνοτρόφους.

δ) Να δημιουργηθεί τελικά ένα ολοκληρωμένο νομοσχέδιο που να διέπει την αγροτική και κτηνοτροφική ζωή της πατρίδας μας, στοχεύοντας στην αποδοτικότερη παραγωγή και στη βελτίωση της επαγγελματικής ζωής των αναφερόμενων επαγγελματιών.

Οι ερωτώντες Βουλευτές

Καρά Γιουσούφ Αϊχάν

Σκούφα Ελισσάβεντ (Μπέττυ)

Μουσταφά Μουσταφά